POLIT eI<Mil<

MALAYSIA

BAHAGIAN PEPERIKSAAN DAN PENILAIAN
JABATAN PENDIDIKAN POLITEKNIK DAN KOLEJ KOMUNITI
KEMENTERIAN PENDIDIKAN MALAY SIA

JABATAN KEJURUTERAAN PETROKIMIA

PEPERIKSAAN AKHIR
SESI JUN 2019

DMt (024}
D6P1623: FUNDAMENTAL OF CHEMISTERY

TARIKH : 02 NOVEMBER 2019
MASA  :2.30 PETANG - 4.30 PETANG (2 JAM)

Kertas ini mengandungi TUJUH (7) halaman bercetak.

Soalan Struktur (4 soalan)

Dokumen sokongan yang disertakan : Tiada

JANGAN BUKA KERTAS SOALAN INI SEHINGGA DIARAHKAN

(CLO yang tertera hanya sebagai rujukan)






CLO1
Cl1

CLO1
C2

SULIT DGP 1023: FUNDAMENTAL OF CHEMISTRY

INSTRUCTION:
This section consists of FOUR (4) structured questions. Answer ALL questions.

ARAHAN:
Bahagian ini mengandungi EMPAT (4) soalan berstruktur. Jawab SEMUA soalan.

QUESTION 1
SOALAN 1

(a) Write the electronic configurations, in s, p, d, f, notation for:

Tuliskan konfigurasi elektron dalam bentuk notasi s, p, d, [ untuk:

(i) Sulphur atom (S)
Atom sulfur (S)

(i)  Oxide ion, O*
lon oksida, O*

(iii)  Chromium ion, Cr**
Ton kromium, Cr**

(iv)  Vanadium atom (V)
Atom vanadium, (V)

(v) Chloride ion, CI’

lon klorida, CI
[5 marks]

[5 markah)]

(b) Explain how the Aufbau principle, Hund’s rule and Pauli’s exclusion principle
is used in the placement of electrons in the element 25X at ground state.
Jelaskan bagaimana prinsip Aufbau, peraturan Hund dan prinsip

pengecualian Pauli digunakan dalam penempatan elekiron dalam unsur 25X
[8 marks]

|8 markah]
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Figure 1: Periodic Table
Rajah 1: Jadual Berkala

Referring to a periodic table, arrange and explain the following atoms in order
of increasing atomic radius : P, Si, N, Al.
Merujuk kepada jadual berkala, susunkan dan terangkan atom berikut dalam
susunan meningkat jejari atom: P, Si, N, Al
[12 marks]
[/2 markah]
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SULIT
QUESTION 2
SOALAN 2
(a) Draw the simplest Lewis structure for each of the following molecules.
Lukiskan struktur Lewis yang paling mudah bagi setiap molekul berikut.
(i) CIF;
(ii) BCls
(iii)  SeFg4
(iv) NO
v) AlBr3
[5 marks]
[3 markah]
(b) Distinguish FOUR (4) properties between ionic compound and covalent
compound in chemical bonding.
Bezakan EMPAT (4) sifat antara sebatian ionik dan sebatian kovalen dalam
ikatan kimia.
[8 marks]
|8 markah]
(c) Draw and explain why boron triflouride, BF3 molecule has a trigonal planar

shape and beryllium hydride, BeH, molecule has a linear shape.
Lukiskan dan jelaskan mengapa molekul boron triflorida, BF: mempunyai

bentuk satah trigonal dan berilium hidrida molekul, BeH> mempunyai bentuk

linear.
[12 marks]

[12 markah]
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QUESTION 3
SOALAN 3

(a)

(b)

(c)

Identify the acid and the conjugate acid for the following reversible reactions.

Kenalpasti asid dan konjugat asid bagi setiap persamaan tindakbalas berbalik
di bawah:

(i) HCI + NH3 —— CI-+NH4"

(i)  HSOs +H,0 — S04 + H;0"

(ili)  NH4" + H20 =—— NH;3 + H;0"

(iv)  NzHs+ H,0 —— N,Hs" + OH-

(v)  Fe[(H20) ]+ H,0 = Fe [(H20)sOH]** + H;0"

[5 marks]
[5 markah)

In a NaOH solution [OH"] is 2.9 x 10™* M. Calculate the pH of the solution.
Larutan NaOH [OH-] ialah 2.9 x 107 M. Kirakan pH larutan tersebut.

[7 marks]
[ 7 markah]
A cell is set up between chlorine electrode and a hydrogen electrode.
Pt/Hz (g), H' (aq) 11Cl2 (g), Cl(aq)/Pt E’=+1.36V
(i) Draw a diagram to show the apparatus and chemicals used.
(ii) Discuss the chemical reactions occurring in the electrochemical cell.
Satu sel ditubuhkan antara elektrod klorin dan elektrod hidrogen.
Pt/H: (g), H' (ag) | CL; (g), Cl(ag)/Pt E'= +1.36V
(i) Lukiskan gambar rajah untuk menunjukkan radas dan bahan kimia
yang digunakan.
(ii) Bincangkan tindak balas kimia yang berlaku dalam sel elektrokimia.
[13 marks]

[13 markah]
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QUESTION 4
SOALAN 4

(a)

(b)

()

Write the equilibrium constant expression K. for each of the following

heterogeneous systems.

Tuliskan ungkapan berterusan keseimbangan K. bagi setiap sistem heterogen
berikut.

(1) (NHa)2Se ) 2@ 2NH3 g + HaSe g

(i)  AgCl 2 Agtag) + Cl ()

(iii) Pa+ 6Cl2 @2 4PClz @

(iv)  HF @g+ H20 @ 2 H30+ @y + F @g

(v)  CH3COOH (g +C2HsOH ag) @ CH3COOCzHs @ag) + H20 @
{5 marks]

[ markah]

The equilibrium constant for the dissociation of PCls to form PCls and Cly is
0.04 moldm™ at 250 °C. An equilibrium mixture contains 0.20 mol of PCls and
0.12 mol Cl, in a 4000cm? container at 250 °C. Calculate the mass of PCls in
this container.
Pemalar keseimbangan bagi penceraian PCls untuk membentuk PCls dan Cl>
adalah 0.04 moldm ° pada suhu 250 C. Suatu campuran pada keadaan
keseimbangan mengandungi 0.20 mol PCls dan 0.12 mol CI; dalam hekas
berisipadu 4000cm’ pada 250 "C. Hitung jisim PCls dalam bekas ini.
[7 marks]
|7 markah]

At the start of a reaction, there are 0.249 mol Na, 3.21 x 102 mol H», and

6.42 x 10" mol NH; in a 3.50 L reaction vessel at 375 °C. If the equilibrium

constant (K) for the reaction
Nz (g) + 3H2 (g = 2NH: (g)
is 1.2 at this temperature, decide whether the system is at equilibrium. If it is

not, interpret which way the net reaction will proceed.
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Pada permulaan tindak balas, terdapat 0.249 mol N2, 3.21 x 107 mol H>, dan
6.42 x 107 mol NH; dalam tangki tindak balas berisipadu 3.50 L pada 375 °C.
Jika pemalar keseimbangan (K.) bagi tindak balas

N2 (g) + 3H2 () == 2NH; (g)

ialah 1.2 pada suhu ini, tentukan sama ada sistem berada dalam keseimbangan.

Jika tidak, tentukan arah anjakan keseimbangan bagi tindak balas tersebut.
[13 marks]

[13 markah]
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